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Ata de Reunião Extraordinária (30/10/2013) – Da Câmara Municipal 

de Santa Bárbara do Leste – Ano de 2013 – Presidente: GERALDO 

MAGELA DA SILVA ARAÚJO – Secretária: DALVA MARTINS DE 

MEDEIROS – Aos trinta dias do mês de outubro do ano de dois mil e 

treze, às 19:00 horas, excepcionalmente na Igreja do Senhor Bom Jesus – 

Córrego dos Ferreiras, Zona Rural - nesta cidade realizou-se a  sessão da 

Reunião Itinerante da Câmara Municipal de Santa Bárbara do Leste. 

Verificou-se no livro próprio a presença dos seguintes Vereadores: 1- 

DALVA MARTINS DE MEDEIROS, 2 – FRANCISCO GENUÍNO 

MARTINS NETO, 3 – GERALDO MAGELA DA SILVA ARAÚJO, 4 – 

JOSÉ GERALDO DE OLIVEIRA, 5 – SUELY MARIA MARTINS 

FREITAS, 6 – JOSIAS MARÇAL JÚNIOR, 7 - HEBERT FERREIRA 

MAIA e 8 - IVANILSON DUARTE MARTINS. Foi verificada a ausência 

do Vereador BENEDITO FERNANDES ARAUJO. Foram convidados a 

fazer parte da Mesa Diretora os Senhores Ronivaldo Ferreira da Silva, ex-

vereador do Município; Márcio Anselmo de Assis, Secretário Municipal do 

Meio Ambiente e a Senhora Vilma Pereira Mafra, Vice-Prefeita do 

Município de Santa Bárbara do Leste. Constatando a existência de quórum 

legal, o Presidente declarou aberta a reunião legislativa, dando início aos 

trabalhos. Atendendo ao convite do Presidente, o Vereador IVANILSON 

DUARTE MARTINS fez a leitura de uma referência bíblica. Os trabalhos 

obedeceram à ordem regimental, na forma seguinte: PEQUENO 

EXPEDIENTE:  I –– Leitura e discussão de Ata de reunião anterior: a) 

NADA CONSTA; II – Leitura de Correspondências e Comunicações: 

Nada consta; IV – Apresentação de proposições: a) NADA CONSTA; V – 

Apresentação de Pareceres: a) Nada Consta; V – Oradores inscritos: 

Fizeram uso da palavra os seguintes oradores: 1) Célio Maia Teixeira, 

representando a Associação, falou sobre a importância da parceira entre as 

entidades e a Prefeitura, juntamente com outros órgãos do terceiro setor 

para o bem estar das comunidades rurais, e também da importância do 

trabalho realizado pela Câmara Municipal, fortalecendo a confiança 

depositada nos parlamentares, em especial os dois membros do Poder 

Legislativo que representam o Córrego dos Ferreiras, o Vereador Zé Rufino 

e a Vereadora Dalva. Respondendo à pergunto de um dos presentes, o 

orador fez comentários sobre sistemas de tratamento de esgoto e fossas 

sépticas. Por fim, diante de sua experiência com órgãos ambientes como 

FEAM, IGAM, IEF e EMATER, ele fez breves considerações políticas 

públicas na gestão de resíduos sólidos, aterros sanitários, gerenciamento de 
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recursos hídricos e temas correlatos; 2) Odorico Teixeira, que 

complementou dizendo que a democracia só tem sentido quando a 

participação popular é plenamente respeitada, dando oportunidade ao 

cidadão de fazer ouvir sua voz;  3) Célia Maria de Carvalho, que expôs o 

problema enfrentado pelos moradores do Córrego do Pião relacionados à 

condições inadequadas do aterro sanitário provocando a proliferação de 

moscas, roedores,  e outros insetos nocivos, causando desconforto e sérios 

riscos de doença na polução local. Acrescentou que a questão do aterro 

sanitário deve ser prioridade do Governo Municipal pois se tornou um 

problema de saúde pública, exigindo medidas urgentes; 4) Márcio 

Anselmo de Assis Costa, Secretário Municipal de Meio Ambiente, que em 

resposta às reivindicações da oradora que o antecedeu, disse que serão 

tomadas providências para sanar o problema, mas reconheceu a ineficiência 

do sistema de coleta e tratamento do lixo no município devido à 

complexidade dos procedimentos envolvidos. Disse que o trabalho envolve 

empenho de todos, especialmente da população interessada. Em apoio às 

reivindicações da população também fizeram uso da palavra os vereadores 

José Geraldo de Oliveira, Hebert Ferreira Maia e Dalva Martins de 

Medeiros, assim como a Vice-Prefeita Vilma Pereira Mafra Ribeiro. O 

Presidente abriu espaço para que os interessados se manifestassem. 

Finalizando os debates, o Presidente agradeceu a presença de todos e disse 

que realizará outra reunião itinerante nos Ferreiras em 2014, acrescentando 

que a missão da Câmara é participar dos problemas do povo, conhecer 

melhor as dificuldades, ouvir propostas e sugestões buscando soluções 

junto às autoridades. Esse é o papel do vereador, concluiu. Foram 

registradas as ausências do Prefeito Municipal, Sr. José Geraldo Correa de 

Faria, e do Secretário e Agricultura, Sr. Davi Oliveira, que embora 

devidamente convidados, não compareceu; GRANDE EXPEDIENTE: I – 

Discussão e votação dos projetos em pauta: a) Nada Consta; II – Discussão 

e votação das demais proposições:  Nada consta. Nada mais havendo a 

tratar, o Presidente declarou encerrada a reunião, esclarecendo aos 

Senhores Vereadores que a próxima reunião será realizada ordinariamente 

no dia 06 de novembro de 2013, às 19:00 horas. Santa Bárbara do Leste 

(MG), 30 de outubro de 2.013. 
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